
 
 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA 

(Casa Adauto Antônio de Araújo) 

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DO PODER LEGISLATIVO DE 

ITAPORANGA PB REALIZADA NA NOITE DO DIA 18 DE MAIO DE 

2023, NA SEDE DA CAMARA MUNICIPAL LOCALIZADA NA AVENIDA 

GETULIO VARGAS Nº 139, CENTRO DA CIDADE DE ITAPORANGA. 

SOB A PRESIDENCIA DOS TRABALHOS O VEREADOR ILDEAN 

RODRIGUES QUE PEDIU A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLARA ABERTA 

A SESSÃO, ILDEAN SAUDOU A TODO PUBLICO OUVINTE DA RÁDIO, 

DAS REDES SOCIAIS E AOS PRESENTES NO PLENÁRIO. PEDIU AO 

VEREADOR BEBETO PARA COMPOR A MESA COMO PRIMEIRO 

SECRETÁRIO E QUE FAÇA A CHAMADA DOS VEREADORES 

PRESENTES SENDO ELES: ILDEAN, ARLINGTON, BEBETO JAILSON 

MÁRCIO JUDIVAN E HÉLIO, EM SEGUIDA O PRESIDENTE COLOCA 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A ATA DA SESSÃO ANTERIOR, SENDO 

APROVADA POR UNANIMIDADE. PEDE AO SEGUNDO SECRETÁRIO 

JUDIVAN QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE SENDO: PALAVRA 

DO LÍDER DO BLOCO INDEPENDENTE O VEREADOR MÁRCIO JOSÉ 

GOMES RUFINO. PALAVRA DO LÍDER ME SITUAÇÃO VEREADOR 

HÉLIO RODRIGUES. PALAVRA DO JORNALISTA SOUZA NETO, 

REPRESENTANTE DA FUNDAÇÃO JOSÉ FRANCISCO DE SOUZA, E 

SOLICITOU O ESPAÇO PARA FAZER UM AGRADECIMENTO AOS 

VEREADORES PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº10/2023. 

COMPLEMENTAR Nº05/2023: PROPOSITURA DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL REPRESENTADO PELO PREFEITO 

CONSTITUCIONAL DIVALDO DANTAS. AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER REVISÃO ANUAL GERAL DOS 

VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE 



ITAPORANGA PARA O EXERCÍCIO DE 2023. ALTERA A MATRIZ 

SALARIAL CONSTANTE DO ANEXO I DA LEI COMPLEMENTAR Nº16 

20 DE JUNHO DE 2015 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 05/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR 

ALBINO LEITE LOPES FILHO COM SEDE TÍTULO DE CIDADANIA 

ITAPORANGUENSE AO SENHOR JOSÉ EUDO NICOLAU DA SILVA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS CORRELATAS. REQUERIMENTO 

Nº71/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR LUCAS BASÍLIO PINTO 

SOLICITAR VOTO DE PESAR PARA A FAMÍLIA MODESTO PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR HELENO MODESTO. REQUERIMENTO 

Nº72/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES 

RUFINO. SOLICITAR A PREFEITURA A REABERTURA DA UNIDADE 

BÁSICA DE SAÚDE NOTURNA DO MUNICÍPIO DE ITAPORANGA, 

TENDO EM VISTA A GRANDE NECESSIDADE DAS PESSOAS QUE 

TRABALHAM DURANTE O DIA, PRINCIPALMENTE QUEM 

TRABALHA NAS FÁBRICAS E TECELAGENS. REQUERIMENTO 

Nº73/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES 

RUFINO. SOLICITAR A SECRETÁRIA DE SAÚDE MUNICIPAL O 

CONSERTO DA CADEIRA DE DENTISTA DA UBS JOÃO GOLFINHO DE 

SOUZA, QUE ATENDE AOS BAIRROS BALDUINO DE CARVALHO E 

MISERICÓRDIA VELHA, TENDO EM VISTA QUE A MAIS DE 3 MESES 

ESTÁ SEM FUNCIONAMENTO PREJUDICANDO A POPULAÇÃO. 

REQUERIMENTO Nº74/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR HÉLIO 

RODRIGUES. SOLICITAR A GESTÃO MUNICIPAL QUE TRANSFORME 

O CANAL ANALÓGICO EM DIGITAL, INSERINDO O MODULAR 

DIGITAL PARA TRANSFORMAR A IMAGEM DOS CANAIS 

LICENCIADOS ( GLOBO, RECORD, BANDEIRANTES, SBT E REDE 

VIDA) EM DIGITAIS. REQUERIMENTO Nº75/2023: PROPOSITURA 

DO VEREADOR ILDEAN RODRIGUES A SILVA. SOLICITAR A 

PREFEITURA A MANUTENÇÃO DA CAIXA DÁGUA DO C CARDOSO 

VERIATOS, POIS A MESMA ENCONTRA-SE COM VAZAMENTO, 

PREJUDICANDO O ABASTECIMENTO DA COMUNIDADE. 

REQUERIMENTO Nº76/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR 



ILDEAN RODRIGUES DA SILVA. SOLICITAR AO 13º BATALHÃO DE 

POLÍCIA MILITAR QUE ACOMPANHE DIARIAMENTE A CHEGADA 

DOS ÔNIBUS QUE TRANSPORTAM OS ESTUDANTES QUE 

PRECISAM SE DESLOCAR A PATOS, POR TODO O PERCURSO DO 

PERÍMETRO DE ITAPORANGA. REQUERIMENTO Nº77/2023: 

PROPOSITURA DO VEREADOR ARLINGTON ARARUNA DE 

QUEIROZ. SOLICITAR QUE A ANVAP - ASSOCIAÇÃO DOS 

MUNICÍPIOS DO VALE DO PIANCÓ, ATRAVÉS DO CONSÓRCIO 

INTERMUNICIPAL DE SAÚDE, SOLICITE A IMPLANTAÇÃO DO 

CENTRO ESPECIALIZADO EM REABILITAÇÃO CER-IV, NO 

MUNICÍPIO DE ITAPORANGA. O VEREADOR MÁRCIO PEDE POR 

QUESTÃO DE ORDEM ANTES DE ADENTRAR NA PAUTA UM 

MINUTO DE SILÊNCIO E VOTOS DE PESAR PARA AS FAMÍLIAS DE 

LINDOMAR FÉLIX DA SILVA , E JÁ JUSTIFICANDO QUE NA AUSÊNCIA 

DO VEREADO LUCAS ELE PEDE OS VOTOS TAMBÉM PARA OS 

FAMILIARES DE SEU HELENO MODESTO, O PRESIDENTE PEDE 

TAMBÉM PARA OS FAMILIARES DA SENHORA MARIA DE LOURDES. 

DADO UM MINUTO DE SILÊNCIO SENHOR PRESIDENTE ESCLARECE 

QUE A PROMOTORIA FEZ UMA AUDIÊNCIA ONLINE COM OS 

VEREADORES QUE TENTARAM AUMENTAR O HORÁRIO DE 

FUNCIONAMENTO DOS JOGOS DO POEIRÃO, FICOU DECIDIDO 

QUE NÃO IRIA SER ATENDIDO ESTE PEDIDO, LAMENTANDO ELE 

JUSTIFICA A POPULAÇÃO QUE ESTA CASA BUSCOU FAZER O 

POSSÍVEL PARA ESTENDER ESSE HORÁRIO, COMUNICOU TAMBÉM 

QUE A CASA ADAUTO ANTÔNIO DE ARAÚJO ADQUIRIU UM NOVO 

VEÍCULO PARA ATENDER OS VEREADORES E  A POPULAÇÃO DE 

ITAPORANGA. O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA PARA O LÍDER 

DA BANCADA INDEPENDENTE O VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES 

RUFINO, E CUMPRIMENTOU A TODOS OS OUVINTES DA RÁDIO, 

NAS REDES SOCIAIS, AOS PRESENTES NESSE PLENÁRIO, MÁRCIO 

PEDIU QUE MARCOS COLOCASSE UM VÍDEO QUE MOSTRA 

FERIMENTOS QUE O JORNALISTA FLÁVIO JOSÉ SOFREU VÍTIMA DE 

UM CACHORRO DE RUA AQUI NA CIDADE DE ITAPORANGA, 



MATHIEU RESSALTA QUE ESTA NÃO É A PRIMEIRA VEZ E QUE 

OUTRAS PESSOAS TAMBÉM JÁ FORAM VÍTIMAS DOS CACHORROS 

DE RUA, E INTERAGE QUE ESTA GESTÃO NADA TEM FEITO PARA 

DIMINUIR A POPULAÇÃO ANIMAL SOLTO NAS RUAS, RELEMBRA 

AINDA UMA PROPOSITURA DO VEREADOR DEAN NO INÍCIO DO 

ANO, ONDE O MESMO SOLICITA VACINAÇÃO PARA OS ANIMAIS DE 

RUA NÃO REPRODUZIREM, AFIRMA AINDA QUE O CENTRO DE 

ZOONOSE TRATA ANIMAIS DE RUA PORÉM QUE NÃO OS MANTÉM 

EM AGUARDO NO LOCAL PARA ADOÇÃO, LIBERAM PARA AS RUAS 

NOVAMENTE, REITERANDO QUE A CIDADE PRECISA DE UM CANIL. 

O PRESIDENTE JUSTIFICA A AUSÊNCIA DOS VEREADORES BIBI E 

ISABELLE QUE FALTARAM POR QUESTÃO DE SAÚDE, CONCEDENDO 

A PALAVRA AO LÍDER DA BANCADA DE SITUAÇÃO O VEREADOR 

HÉLIO, O MESMO ELA CONTOU ESTAR DOENTE E CEDERIA SEU 

TEMPO PARA SE ALGUM VEREADOR QUISESSE FAZER UM RELATO. 

O PRESIDENTE CONSEGUE A PALAVRA AO JORNALISTA SOUZA 

NETO, O MESMO FEZ USO DA TRIBUNA SAUDOU A TODOS E 

EXPRESSA QUE VEIO A ESTA CASA EM FORMA DE 

AGRADECIMENTO A APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº10/2023 

E TEVE A UNÂNIME APROVAÇÃO POR ESTA CASA LEGISLATIVA. O 

PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PARA CONCEDER 

A PALAVRA AO POPULAR FRANCISCO DE ASSIS LEITE DIAS E FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. O SENHOR FRANCISCO FEZ USO 

DA TRIBUNA PARA SAUDAR TODOS E RESSALTA QUE BUSCA 

HOMENAGENS MAIORES PARA RADEGUNDIS FEITOSA PAÍS COMO 

UM PORTAL. ENFIM RELATA QUE RADEGUNDIS LEVOU O NOME DE 

ITAPORANGA PARA O MUNDO ENTÃO É MERECEDOR DE GRANDES 

HOMENAGENS. O PRESIDENTE PEDE QUE O SEGUNDO 

SECRETÁRIO FAÇA AS INSCRIÇÕES PARA A FALA DO EXPEDIENTE, 

NÃO TENDO NENHUM INSCRITO PASSA PARA A ORDEM DO DIA 

PEDINDO QUE O VEREADOR BEBETO FAÇA A LEITURA DOS 

PARECERES DAS COMISSÕES CJR E CFO AO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº05/2023. O PRESIDENTE CONCEDE A 



PALAVRA AO VEREADOR HÉLIO PARA FAZER A DEFESA DO PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

O VEREADOR HÉLIO DEFENDEU COM EXCELÊNCIA E DEVOLVE A 

PALAVRA A ILDEAN, QUE COLOCOU O PROJETO EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO E FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. POR QUESTÃO 

DE ORDEM O VEREADOR HÉLIO PEDE PARA SE AUSENTAR POR 

MOTIVOS DE SAÚDE. PRESIDENTE RETIRA DE PAUTA O PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 05/2023, PELA AUSÊNCIA DO 

PROPOSITOR ALBINO FILHO, RETIRA TAMBÉM O REQUERIMENTO 

Nº71/2023, PELA AUSÊNCIA DO PROPOSITOR LUCAS. O 

PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ 

GOMES RUFINO PARA A DEFESA DO SEU REQUERIMENTO 

Nº72/2023. O MESMO PRONTAMENTE USOU A TRIBUNA, FEZ A 

LEITURA DA SUA PROPOSITURA E PRESTOU SEUS 

ESCLARECIMENTOS. A SEGUIR PRESIDENTE COLOCOU EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. 

O PRESIDENTE CONCEDE NOVAMENTE A PALAVRA AO VEREADOR 

MÁRCIO PARA A DEFESA DA SUA SEGUNDA PROPOSITURA DE 

Nº73/2023. O MESMO PRONTAMENTE PERMANECEU NA 

TRIBUNA E EXPLICOU A RESPEITO DAS DO SEU REQUERIMENTO. O 

PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SENDO 

APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE COMUNICA QUE 

O REQUERIMENTO Nº74/2023, ESTÁ SENDO RETIRADO DE PAUTA 

POIS O PROPOSITOR ELE PRECISOU SE AUSENTAR, NA SEQUÊNCIA 

PEDE QUE O VEREADOR JUDIVAN ASSUME OS TRABALHOS PARA 

QUE ELE POSSA DEFENDER O SEU REQUERIMENTO Nº75/2023, 

ILDEAN MOSTRA IMAGENS DA CAIXA DÁGUA DO SÍTIO CARDOSO 

DOS VERIATOS, O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. O VEREADOR 

ILDEAN PERMANECE NA TRIBUNA PARA A DEFESA DO 

REQUERIMENTO Nº76/2023 O MESMO EXPLICA A IMPORTÂNCIA 

DA SUA PROPOSITURA, O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO 

EM VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. O 



PRESIDENTE OREN EXERCÍCIO DEVOLVE OS TRABALHOS AO 

PRESIDENTE ILDEAN ME CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR 

ARLINGTON PARA A DEFESA DO SEU REQUERIMENTO Nº77/2023. 

O MESMO FEZ USO DA TRIBUNA PARA REITERAR A IMPORTÂNCIA 

DA SUA PROPOSITURA. O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

PEDE AO SEGUNDO SECRETÁRIO QUE FAÇA AS INSCRIÇÕES PARA 

A FALA NO TEMA LIVRE, CONCEDENDO A PALAVRA AO PRIMEIRO 

ORADOR O VEREADOR ARLINGTON, MESMO FALA QUE RECEBEU 

PELO INSTAGRAM MENSAGEM DE UM POPULAR QUE FREQUENTA 

A COMUNIDADE BARROCÃO, QUE DÊ UM ARRUMADA NO ACESSO 

AO SITE E OUTRO POPULAR DO SETOR PRÓXIMO A MÃE BORREGO 

QUE TEM O FINAL DO CALÇAMENTO DIFICULTANDO O TRÁFEGO 

DOS POPULARES. O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO 

VEREADOR MÁRCIO, EU USOU DESTE TEMA LIVRE PARA DIZER 

QUE MESMO RESPEITANDO A BANCADA DE SITUAÇÃO ELE ESTÁ 

AQUI PARA EXPOR AS FALHAS DA GESTÃO E APONTAR SOLUÇÕES, 

FALA TAMBÉM SOBRE A APROVAÇÃO DE UM PROJETO DE LEI NA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA QUE DISPÕE DE DENOMINAÇÃO DA 

RODOVIA DE ACESSO AO MONUMENTO CRISTO REI COMO 

RODOVIA RAIMUNDO DE SOUZA DIAS, AVÔ DO POPULAR 

MARINALDO, E AUTORIA DO DEPUTADO TACIANO DINIZ, 

JUSTIFICA TAMBÉM COMO MEMBRO DA CASA SOBRE O RESPEITO 

QUE TEM A POPULAR LUCY ALVES. O PRESIDENTE ILDEAN FALA NO 

TEMA LIVRE PEDINDO A ATENÇÃO DA POLÍCIA RODOVIÁRIA 

FEDERAL PELOS BICHOS SOLTOS NAS RODOVIAS, PEDINDO QUE 

FISCALIZEM E APLIQUEM PUNIÇÃO AOS DONOS DOS ANIMAIS 

PARA EVITAR ACIDENTES AGRADECIDO PELO ESPAÇO RETOMA A 

PRESIDÊNCIA E PEDE A PROTEÇÃO DE DEUS DECLARANDO 

ENCERRADA A SESSÃO ORDINÁRIA, E PARA CONSTAR LAVRO A 

PRESENTE ATA QUE SERÁ LIDA VOTADA E ASSINADA PELO 

PRESIDENTE E COLEGAS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. 

ITAPORANGA 18 DE MAIO DE 2023.  


